

坚定理想信念 不忘初心使命 汲取前进力量

——全县各民主党派、工商联和无党派人士庆祝中国共产党成立100周年暨学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神座谈会研讨发言选登

真抓实干促发展 锐意进取铸辉煌

县委统战部副部长、县工商联党组书记 齐波

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话，全面回顾了中国共产党百年的光辉历程，深刻诠释党团结带领中国人民在百年奋斗中创造的伟大成就，深刻阐释伟大建党精神，号召全体党员为党和人民争取更大光荣。

中国共产党从小到大、由弱到强的历程，是一部重整河山、改天换地的革命史、奋斗史，也是一部淬炼升华、感天动地的精神锻造史。一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。一百年来，一代代中国共产党人弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。伟大建党精神是立党兴党强党的精神原点、思想基点，也应成为中国共产党人的安身之魂、立命之本，更是我们迈进新征程、奋进新时代源源不竭的强大动力。

统一战线因党而生、伴党而行，在革命、建设、改革各个历史时期，中国共产党始终把统一战线摆到重要位置，汇聚了浩浩荡荡的磅礴力量。新时代新征程，凝心聚力的工作更加繁重，统一战线的法宝作用更加凸显。实践启示我们，巩固壮大统一战线，必须坚持中国共产党领导，使统一战线永远有主心骨、统战工作始终有定盘星；必须围绕中心、服务大局，确保党和国家工作重心推进到哪里，统一战线的智慧力量就凝聚到哪里；必须正确处理一致性和多样性关系，增进一致而不强求一律、包容多样而不丧失主导；必须坚持守正创新，深刻把握统一战线历史方位，在固根基的前提下推动统战工作与时代俱进；必须充分发挥党外代表人士作用，厚植统一战线人才基础。

弘扬伟大建党精神，时时以党的创新理论滋养初心、引领使命，从党的非凡历史中感悟初心、激励使命，在严肃党内政治生活中锤炼初心、砥砺使命，把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力，团结引领更多优秀党外人士投身阜蒙县“提能增效优环境、跃级晋位当排头”的生动实践，为推动我县高质量发展贡献力量。

心无旁骛做实事 脚踏实地促发展

县工商联主席、县党外知联会会长 孙立鸿

今年是中国共产党成立100周年，习近平总书记发表的“七一”重要讲话，重温了党的百年奋斗史，让我们深刻体会到我们的党是为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的政党。百年来，党团结全国各族人民风雨同舟、顽强拼搏，创造了彪炳史册、举世瞩目的伟大奇迹。党的百年历史让我们更加珍惜今天来之不易的稳定发展、和谐美好的局面，更加坚定了坚持党的领导、走中国特色社会主义道路的信心和决心。

回顾中国共产党的百年奋斗史，也是一部民营经济人士听党话、感党恩、跟党走，积极投身中国革命、建设、改革的同心奋斗史。

革命时期，老一辈民族工商业者爱国自救，工商界人士积极参与组建新政协，为新民主主义革命的胜利和新中国的成立作贡献。建设时期，党中央决定成立全国工商联，老一辈工商界代表人士积极推动、带头参与社会主义改造，积极参加社会主义建设。改革时期，党中央先后出台文件，明确工商联工作范围，支持工商联发挥作用，引导广大民营经济人士投身经济建设主战场，为发展社会主义市场经济作贡献。进入新时代，广大民营经济人士坚守创业初心、坚定报国之心，积极参与实施国家重大战略，在“万企帮万村”等关键领域和抗击新冠肺炎疫情等关键时刻，展现了“自己人”的责任和担当。回首百年，一代代工商界有识之士从感性到理性、从自发到自觉，选择了与我们党风雨同舟、同心筑梦，这是历史的必然。回首民营经济发展的历史，也是党领导中国人民从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的生动写照，充分彰显了中国特色社会主义制度的强大生命力和巨大优越性。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行……广大民营经济人士应同广大党员一道从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，抢抓有利机遇，心无旁骛办好企业，以企业高质量发展助推阜蒙县“提能增效优环境、跃级晋位当排头”。

践行初心担使命 以史为鉴创未来

民建阜蒙县总支部副主委、县文旅广电局局长 白云娥

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话，深刻总结了中国共产党团结带领中国人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，具有很强的政治性、思想性、理论性，体现了深远的战略思维、强烈的历史担当和真挚的为民情怀，坚定的表明了在前进征程上要不断创造新的历史伟业、争取更大光荣的决心和信心。

习近平总书记指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。新的征程上，我们必须紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，践行以人民为中心的发展思想。始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力。

作为一名党外干部，要认真学习领会习近平总书记关于党的百年奋斗主题、光辉历程和伟大成就的重要论述，切实领悟增强牢记初心使命、开创美好未来的信心决心，在新征程上与广大会员共同自觉接受党的全面领导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

广大民建会员要深刻认识中国共产党近百年来为中国为人民所做出的贡献，为中华民族的复兴所付出的艰辛与努力，自古以来没有哪一个政党哪一个政权能够百年如一日，始终牢记初心和使命，为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。我们要在党的领导下，主动投身于伟大祖国的建设事业中，坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进。在新的征程上，坚决响应习近平总书记和党中央的号召，认真学习贯彻“七一”重要讲话精神，践行初心、担当使命，以史为鉴、开创未来，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

发挥知识分子作用 筑牢育人体系

县知联会教育系统分会副会长、县教育局服务中心民教部副主任 项宝明

今年是中国共产党成立100周年，可以说，中国共产党百年党史是中国共产党带领中国人民战胜黑暗、迎来光明的现代史，是中国共产党带领中国人民探索社会主义道路、不断取得辉煌成就的当代史，是中国共产党带领中国人民坚持改革开放、推动经济社会发展的建设史，是中国共产党带领中国人民站起来、富起来、强起来的发展史，更是中国共产党带领中国人民走进新时代，坚持高质量发展的中华民族复兴史。

作为县知联会教育系统的无党派人士代表，要切实牢记初心使命，坚定理想信念，积极建言献策。要认真宣传中国共产党的民族政策，为民族团结、民族进步事业贡献力量。要将中国共产党党史教育，贯穿于各学段、各学科当中，教育引导广大青少年深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，不断坚定中国道路自信。更好地讲好中国共产党的故事，要以培养不负党和人民殷切希望的新时代中国青年为己任，用伟大建党精神铸魂育人，让红色文化血脉相传，培养更多担当民族复兴大任的时代新人。

在下一步工作中，我们要进一步完善知联会教育分会体系，将工作重心向学前和基础教育前移，通过“共识教育”调动每位无党派知识分子的积极性和主动性，多为教育发展献计策、多为提高教学质量尽义务，时时处处发挥表率作用和示范作用。知识分子是文化的外在体现，是文明的杰出使者，有道是“学高为师，身正为范”。将知识分子的作用发挥好，我们社会发展的步子才会更快、更有质量，我们的生活才会更加美好。

立足本职践初心 砥砺奋进新作为

民进阜蒙县支部主委、县自然资源局规划办主任 马泽

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出，一百年来，中国共产党团结带领中国人民，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册。

回首我们党百年的奋斗史，无疑是一部传奇的历史。从“觉醒年代”到“五四运动”，从抗日战争到解放战争，从建国初期到改革开放，从“抗洪抢险”“汶川地震”到抗击“非典”、“新冠”疫情，我们的党在关键时期为中华民族指明了方向，在重大突发事件中经受住了考验。纵观世界，只有我们的中国共产党才能取得这样的成绩。每一次党史的学习，就是对我们精神的一次洗礼。民进阜蒙县支部每年都会组织会员集体学习习近平总书记重要讲话、学习党史、学习中国民主促进会会史，通过学习，我们了解到1948年各民主党派响应“五一口号”到社会主义建设中民进怎样同中国共产党携手同行，每一次学习，都进一步增强了我们投身社会主义伟大事业的信念感和使命感。

风劲帆满图新志，砥砺奋进正当时。我们已经实现了第一个百年奋斗目标，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景，中国特色社会主义制度正在展现无与伦比的优越性。我们更应该立足本职工作，深入学习党史，加强思想建设，更加坚定民族自信、制度自信、道路自信，接过前辈的接力棒，坚定不移跟党走，为阜蒙县高质量发展做出新贡献。

牢记新使命 凝聚新力量

县新联会会长、辽宁贺中律师事务所主任 许贺忠

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，回望光辉历史、擘画光明未来，是一篇马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。

在我有关于中国共产党记忆的时候起，印象最深的一句话就是“没有共产党，就没有新中国”。而今天我要说“没有共产党，就没有新时代”。

一百年来，我们党筚路蓝缕开新路、栉风沐雨谱华章，以史为鉴、开创未来，取得的伟大成就举世瞩目、作出的历史贡献举世公认。在中华民族实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中，无数共产党人用生命和鲜血换来了民族独立、国家富强、人民幸福，谱写了一篇篇感天动地的忠诚华章。

成功的果实，来之不易；未来的道路，任重道远。新的社会阶层人士要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步筑牢新的社会阶层人士拥护中国共产党的领导，坚定走中国特色社会主义发展道路的共同思想政治基础。要不断加强自身建设，增强新联会凝聚力和吸引力，牢记新使命，发挥新优势，凝聚新力量，以新的精神面貌、新的工作作为，为实现阜蒙县高质量发展贡献力量。